

江西省图书馆积极地学习和宣传毛泽东著作

袁 璇

江西省图书馆全体职工，听过了党委关于开展学习毛主席著作动员报告之后，立即行动起来，掀起了一个学习毛主席著作的高潮。经过座谈讨论，大家更深刻地认识了毛主席是我国革命的伟大旗手。他的著作极其深刻地、正确地总结了我国革命和建设的丰富经验，创造性地发展了马克思列宁主义，是马克思列宁主义发展的新阶段；是马克思列宁主义的普遍真理和我国革命的具体实践相结合的光辉典范。同志们都深刻地了解当前我国人民的任务，就是要坚决保卫和贯彻鼓足干劲、力争上游，多快好省地建设社会主义的总路线。坚持大跃进、人民公社，为把我国建设成为社会主义国家并继续向共产主义迈进而奋斗。为了实现这一伟大而光荣的历史任务，我们必须首先武装自己的思想，这也就是当前我们要大力开展深入地、系统地、持久地学习毛主席著作的重大意义。有的同志并指出：图书馆是党的宣传阵地，图书馆员是党的宣传员和鼓动员，因此，努力学习毛主席著作更有其特殊意义。由于大家有了这种正确的认识，所以对这次学习都是非常重视，每一个同志都自觉地、积极地投入了这次学习毛主席著作运动中去。

学习内容，根据党委规定是：社会主义制度下的基本矛盾——生产力与生产关系，基础与上层建筑；社会主义革命总路线、社会主义建设总路线；国民经济高速度发展的规律；社会主义基本经济规律；国民经济有计划按比例发展规律；社会主义工业化；农业是国民经济发展的基础；人民公社制度；社会主义制度下的劳动不断提高劳动生产率；社会主义制度下的分配制度；商品生产价值规律；从社会主义向共产主义过渡等。这些内容预计在今年内学完。同志们学习热情很高，干劲很大。组与组，个人与个人之间掀起了一个互相挑战的热潮，一致向党保证坚决完成学习任务。有的小组或个人提出了学完一个单元，即写出一篇心得或论文，以便更好地来巩固学习成绩。

随着学习毛主席著作运动的开展，有力地推动了其它的一切工作，同志们在政治思想上提高很快，在工作上干劲更足更大了。全馆迅速地掀起了一个学先进、赶先进、超先进、帮后进的高潮，积

极创造成绩，为迎接即将在南昌召开的全省文教群英会献礼。现在各个部门和个人都纷纷贴出大字报和决心书、挑应战书，树雄心，立壮志，一致保证积极响应党的号召，听党的话，党指向哪里，就奔向哪里，哪里有困难，就到哪里去。

为了配合全体干部学习毛主席著作和在全民中广泛地开展一个宣传毛泽东思想的高潮，我馆初步开展了以下一些活动：

(1) 举办学习毛主席著作讲座。这次讲座，我们是与江西省哲学学会有关单位联合举办的，讲座内容暂定为“实践论”、“矛盾论”、“关于正确处理人民内部矛盾的问题”和“毛泽东论文艺”等著作。讲师已聘请高等院校、党校和省哲学学会等有关部门的负责同志担任。参加听讲的对象主要是省、市机关干部、学校教师、工厂职工、大专学校学生等，预计一月举行一次。第一讲，已于三月廿九日举行，是请江西师范学院付院长、江西省哲学学会付主任委员信修同志主讲“矛盾论”，参加听讲的人，有的来自离城几十里路的南昌县、新建县，外地出差到南昌市的同志也纷纷要求给予听讲的机会，省、市有很多单位的负责同志都参加了听讲。这次讲座，各方面反映很好，建议多举办几次。江西人民广播电台，为了满足广大听众的要求，特在会场进行了录音。

(2) 陈列毛主席著作和有关学习毛主席著作的参考资料。三月份开始，我们把毛主席著作和有关学习毛主席著作的参考资料，都集中在一起，专架单独陈列，便利读者借阅。

(3) 大力推荐和介绍毛主席的著作。我们特把毛主席的全部著作，绘制了宣传画，向读者进行介绍和推荐。同时又根据北京图书馆过去编印的有关学习毛主席著作的书目索引编成内容提要，写在宣传画上。

通过上述宣传形式，大大提高了马列主义和毛主席的著作的通流率，以外借处三月份为例，如与1959年同期比较增长了202%，特别是毛主席著作，在这次学习高潮中，由于读者需要很多，原有藏书感到太少，流通不过来。为了适应这种形势需要，我们前些日子，特从新华书店补充了毛泽东选集30余部；可是图书刚入库，即被全部借光了。现在我们正积极设法大量增加毛主席的著作和有关学习毛主席著作的参考资料。